

尚朝阳在全市创建全国文明城市工作现场观摩会上强调

# 努力打造人民满意的城市

信阳消息(记者 邹乐)7月16日,全市创建全国文明城市工作现场观摩会在平桥区举行,市长尚朝阳出席会议并讲话。刘国栋、张国晖、王新会、孙同占、曹新博、赵建玲、李群茂、胡亚才、邵春杰、邵华、侯钦东、熊开程、陈延虎等出席会议。

会议首先传达了学习了河南省百城建设提质工程暨文明城市创建工作推进会精神。就贯彻落实会议精神,尚朝阳强调,要坚持以文明理念为引领,把习近平总书记物质文明、精神文明、生态文明的重要思想贯彻到工作始终。坚持以人民为中心,抓住群众所忧、所急、所盼,不断回应关切、办好实事。始终注意提升城市品质,着力提升城市功能品质、环境品质、文化品质和服务品质,努力打造人民满意的城市。

就深入推进全国文明城市创建工作,尚朝阳强调,要认清形势,正视问题。我市创建工作虽然取得一定成效,但在公共设施、市容环境、交通秩序、乡村创建、社区小区创建等方面仍还存在一些问题,务必要高度重视,采取过硬措施,逐项抓落实,确保各项创建任务落到实处。要突出重点,补齐短板。坚持目标导向、问题导向,突出重点,着力补齐公共设施短板、环境卫生短板、文明交通短板、污染治理短板、公共服务短板、群众参与短板、乡镇创建短板和融资短板,推动百城建设提质和文明城市创建工作向

纵深推进,真正取得群众满意的工作成效。要立足常态,努力做到“三个到位”。始终做到责任、机制、督查到位,对照考核体系,按照工作分工,强化责任,狠抓落实,把创建工作做深做实,一年打基础,两年巩固提升,三年确保成功。

市委副书记刘国栋主持会议,并宣读第四期《全国文明城市创建督查情况通报》。

会前,与会人员还前往平中大街、世纪广场、人大胡同、育才胡同、一小分校、大别山农贸市场等地,观摩平桥区创建全国文明城市工作开展情况。



## 清理修剪树枝 消除安全隐患

为了消除行道树安全隐患、提升城市形象,市园林绿化管理局对市内多条路上的行道树进行修剪。昨日上午,记者在胜利路看到,市园林局的工人们正在修剪道路两侧的行道树,由于树木较高,园林部门调用施工吊车,将树枝固定,再由园林工人们切割树枝,被修剪后的行道树显得“精神”了不少。

本报记者 李倩摄

## 我市城区渣土消纳场建设进展迟缓

信阳消息(记者 孟磊)为全面搞好我市环境治理,确保建筑垃圾有序处理,近期,市污染防治攻坚战办对我市中心城区渣土消纳场建设情况进行了现场督查。

督查人员检查中发现,浉河区渣土消纳场选址位于浉河区双井街道双井村赵湾组,规划方案已制定,目前正在做地质灾害评估,预计9月底可建成并投入使用;高新区选址位于城东街道 马岗村陈湾组,为非永久渣土消纳场,目前正在办理相关手续;南湾湖风景区选址位于郑家冲,策划和勘探工作已完成,目前正在进行征地工作;平桥区选

址位于平桥区五里街道王水村 312 国道南侧,目前已完成场地平整,预计 8 月底可建成投入使用;明港镇拟选址位于该镇大洼村大洼组,占地近 80 亩,拟引进企业参与资源再生利用,正在按规定办理相关手续,争取尽快开工建设。

同时,上天梯管理区未规划建设渣土消纳场,其认为辖区渣土少,并建有建筑废料生产厂,对产生的建筑垃圾可以就地消纳完毕;鸡公山风景区未准备建设渣土消纳场,其认为辖区环境要求高,不宜建渣土消纳场,且现有渣土可以用于垫路、垫地基使用,达到自我消化处理。

督查人员检查中发现,羊山新区渣土消纳场位于十八街与信茶大道交叉口西北侧,其于今年 4 月底开始建设,6 月底已投入使用。

按照相关要求,5 月底前我市各辖区弃土场必须选定位置,并尽快建成投入使用。经现场督查相关负责人发现,各辖区弃土场位置基本选定,但个别辖区选定位置偏远,不利于场区建设和渣土消纳工作,且普遍存在工程进度缓慢,建设进度明显滞后等问题,市环境攻坚战办要求各辖区必须高度重视渣土消纳场建设工作,尽快建成并投入使用。

## 规范“小微权力”

我市“阳光村务”微信平台启动

信阳消息(记者 王凌云)7月16日,信阳市“阳光村务”微信平台启动暨授牌仪式在市行政中心举行。

仪式上,有关负责人从建立背景、基本功能和使用流程等方面对“阳光村务”微信平台进行了专题介绍。该平台的正式启动将是我市加强基层党风廉政建设、深化村级“小微权力”治理的重要里程碑。

据悉,“阳光村务”微信平台既是我市规范小微权力运行的系统工程,也是市纪检监察机关参与实施乡村振兴战略的重要举措。截至目前,该平台已覆盖了全市 237 个乡镇、3453 个村(社区),上传各类村务信息 11 万 5 千余条,使得村务监督更加科学、严密、有效,方便了群众对村级事务的监督 and 了解,促进了基层干部的服务意识和工作效率,维护了人民群众的知情权、参与权和监督权。



## “凉”见初心

常征

笔者日前从全市人民防空工程避暑纳凉新闻发布会上获悉,7月中旬至8月下旬,全市人民防空工程部分“开放”供市民群众避暑纳凉。不难看出,这是我市人民防空部门切实发挥人防资源优势,真正履行“战时防空、平时服务、应急支援”使命任务的体现!

今年全市各级人民防空部门围绕提升人民群众的获得感、安全感、幸福感,总结经验,精心安排,创新完善,提前谋划,着力提升人民防空工程避暑纳凉点数量、质量和品质,高标准、高质量、全过程地抓好避暑纳凉点的筛选、普查、维护等具体事宜。据了解,今年全市拟开放人防工程避暑纳凉点 17 个,涵盖 7 县 2 区。

我们期待,全市人民防空部门积极作为,把人防工程避暑纳凉这件关乎民生的实事、好事办越好,进一步提升广大人民群众获得感、安全感、幸福感,让人民群众在享受经济社会发展的成果中感受到党和政府的关怀、关心、关爱,进而普及、增强全民国防观念与意识。